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Unsere Produkte erfüllen alle anzuwendenden deutschen und euro-
päischen Sicherheits- und Leistungsanforderungen gemäß
• �Verordnung (EU) 2017/745 über Medizinprodukte - Medical 

Device Regulation „MDR (EU)“ und
• Medizinproduktgesetz „MPG“.
Bitte beachten Sie dazu auch die dem Produkt beigefügte 
EU-Konformitätserklärung.

KONTAKTREGIONALE PRODUKTION 

inpaso GmbH
Heideweg 35
49086 Osnabrück
Tel.: +49 541 33 09 56 15
E-Mail: info@inpaso.de
www.inpaso.de

einstein
SCHWERKRAFT­
LAGERUNGSSYSTEM

REGIONALE PRODUKTION 
	��Produktfertigung in Osnabrück, Made in Germany

	��Alle verwendeten Materialien (außer Kunstleder) 
kommen von regionalen Lieferanten

	��Die Bezugsstoffe kommen aus nachhaltiger 
Produktion (Recycling)

	��Unsere Produkte erfüllen alle anzuwendenden 
deutschen und europäischen Sicherheits- und 
Leistungsanforderungen gemäß

    • �Verordnung (EU) 2017/745 über Medizinprodukte 
– Medical Device Regulation „MDR (EU)“ und 

    • Medizinproduktgesetz „MPG“. 
Bitte beachten Sie dazu auch die dem Produkt 
beigefügte EU-Konformitätserklärung.

ZUBEHÖR
Mit Hilfe von Zubehör (Beinauflage, Therapietisch, 
Beckengurt, Schaukel usw.) wird durch die individuelle 
Anpassung des Sitzes eine zusätzliche Unterstützung 
an die jeweiligen Bedürfnisse des Benutzers ermög-
licht. 



WIE FUNKTIONIERT DER EINSTEIN? 
Der einstein hat die Form eines tiefergelegten Liege
sessels und nutzt die auf unserer Erde überall vorhande-
ne physikalische Erdanziehungskraft oder auch einfach 
Schwerkraft genannt. Da der Schwerpunkt des Nutzers 
im einstein sehr tief liegt, erhöht sich somit auch die Sta-
bilität der Sitz- bzw. Liegeposition. Mit der zusätzlichen 
engen seitlichen Körperführung des einsteins werden 
Körperabschnitte (z. B. Rumpf, Extremitäten) in thera-
peutisch unterstützende Stellungen gebracht und dort 
gehalten. Dies dient vor allem dazu Schmerzen zu lin-
dern, Gelenke zu entlasten, Kontrakturen sowie Spas-
men zu verhindern und/oder zu behandeln. Auch kann 
eine vorübergehende Druckentlastung einzelner Körper-
abschnitte z. B. in der postoperativen Phase herbeige-
führt werden.

FÜR WEN IST DER EINSTEIN?
Innovative Lösungen für eine gesunde und bequeme 
Körperhaltung sind in vielen Bereichen gefragt. Vor 
allem körperlich und geistig beeinträchtigte Personen 
benötigen eine individuelle Unterstützung, um bequem 
und gesund zu sitzen. Der einstein ist dafür gemacht, 
diesen Menschen mit körperlichen Beeinträchtigungen 
jeglicher Art eine komfortable und gleichzeitig thera
peutische Hilfe in ihrem Alltag zu geben. Er kann als pri-
märes Sitz- und Lagerungssystem oder als zusätzliche 
Lagerungsalternative (z. B. in Kombination mit einer Sitz-
schale) eingesetzt werden. 
Der einstein kann sowohl zu Hause wie auch in Pflege-
einrichtungen aufgrund seiner einfachen Handhabung 
problemlos eingesetzt werden.

FUNKTIONSWEISE

Probieren Sie den einstein aus und erleben Sie den 
Unterschied!
Der einstein ist eine Investition in die Gesundheit und 
das Wohlbefinden!

INDIKATIONEN

INDIKATIONEN
Das Lagerungssystem dient der Unterstützung einer kon-
servativen Behandlung von orthopädischen Problemen 
und Schäden im Haltungs- und Bewegungsapparat, Kör-
perfehlstellungen und -instabilitäten und kommt bei 
Krankheitsbildern, wie z. B.

	 infantiler Cerebralparese
	 Myelodysplasie
	 Muskeldystrophie
	� oder Krankheiten mit skoliotischen Wirbelsäulen

deformierungen zum Einsatz.

ANATOMIE 
	� Konvexe Sitztiefe zur besseren Abduktionsführung 

	� Stützung und Entlastung des Sitzbeinhöckers (Tuber 
ischiadicum) sowie eine Beckenvorverlagerung mit 
dem therapeutischen Ziel einer besseren Beckenauf-
richtung

	� Laterale Stabilisierung von Becken und Thorax  
stabilisieren

SCHAUMSTOFF
Wir verwenden eine spezielle Kombination verschiede-
ner hochwertiger Schaumstoffarten: 

	� Ein fester innerer Kern für die Stabilität und darüber 
ein weicher Deckschaum garantiert einen angeneh-
men Sitzkomfort mit zusätzlicher stabiler Beckenfüh-
rung und gleichzeitiger Druckverteilung 

	� Ein viscoelastischer-Schaum unterstützt die lateralen 
Positionierung von Becken und Thorax  


